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SPOR O URAN 
Záměr státu obnovit těžbu uranové rudy v České republice vyděsil představitele sdružení Naše 
Podještědí, které proti těžbě už několik let bojuje. Upozorňuje na případné vážné poškození 
přírody i ohrožení zdraví lidí. Sdružení poslalo i otevřený dopis premiéru Fischerovi 
 
Liberec, Osečná - „Těžba uranu u Osečné bude probíhat opět pomocí kyseliny sírové. Proto se 
Liberečané probuďte! Případné dolování uranu vám zaneřádí vodu!“ 
 
Takto varují představitelé občanského sdružení Naše Podještědí. Vyděsil je záměr ministerstva 
obchodu a průmyslu obnovit těžbu uranové rudy v České republice, tedy i v okolí Osečné. „Na 
návrh jsme zareagovali otevřeným dopisem premiéru Fischerovi, ve kterém ho žádáme, aby tak 
závažná témata jako jsou prolomení těžby hnědého uhlí a obnovení těžby uranu neřešila jeho 
nepolitická vláda,“ vysvětluje mluvčí sdružení Josef Jadrný. 
 
Vláda poté odložila projednávání tohoto dokumentu. „V něm žádají o znovutěžení chemickou 
cestou. Dnes je v zemi tři sta sedmdesát milionů kubíků kontaminované vody a čtyři a půl 
milionu kubíků kyseliny sírové a oni v tom chtějí pokračovat,“ podivuje se Jadrný. S tím 
nesouhlasí Tomáš Rychtařík, ředitel Těžby a úpravy uranu ve Stráži pod Ralskem. „Nic 
takového se v dokumentu nepíše, o těžbě není vůbec rozhodnuto. Těžba kyselinou sírovou je 
nejhorší možnou variantou,“ namítá. Kromě toho by se podle něj prováděla daleko ekologicky 
šetrnějším způsobem než v minulosti. 
 
Vzniklo podzemní jezero kyseliny sírové Tato technologie těžení uranové rudy v Podještědí zde 
způsobila zdravotní problémy pro několik generací místních obyvatel a vytvořila podzemní 
jezero kyseliny sírové velikosti Slapské přehrady. Navíc je u Osečné jedna z největších 
zásobáren pitné vody v Česku. 
 
„Je tu zdroj vody, který mimo jiné zásobuje polovinu Liberce i Jablonce,“ uvádí Jadrný. Proto 
sdružení chystá různé akce na protest proti tomuto záměru. „Bojujeme už dva roky a budeme 
pokračovat dál. Organizovali jsme už pět protestních shromáždění přímo v Kotli u Osečné, další 
chystáme na květen,“ informuje. Zaměřit se také chtějí na místní samosprávy. „Můžeme křičet, 
protestovat, opravdovou sílu však mají politické strany a zastupitelé měst a obcí,“ uvědomuje si 
Jadrný. 
 
„Potřebujeme, aby si Liberečané uvědomili, že tam kde se bude těžit uran, si Liberec bere 
pitnou vodu,“ myslí si Zuzana Tachovská ze sdružení. Těžilo by se podle jejích slov 
devadesátidevítiprocentní kyselinou sírovou. „V místech, kde je zásobárna vody, která nám teče 
z kohoutků,“ uvádí. Bude se proto snažit získat vyjádření předních onkologů, jaký má vliv na lidi, 
když pijí nějakou dobu radioaktivní či chemicky kontaminovanou vodu. „Jaká je 
pravděpodobnost, že dostanou nádorové onemocnění,“ dodává Tachovská. Uranu je podle 
Jadrného ve světě dostatek. „Jsou zavřené uranové doly v Austrálii, Nigérii i Kanadě,“ 
konstatuje. 
 
Poptávka po uranu může nastat až za desítky let. „Až dojde ropa, budou muset lidé hledat 
všechny myslitelné zdroje energie, včetně uranu,“ myslí si Liberečanka Jana Žitná. 
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